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Törvény
az iszákosság ellen.

; Azok az egyesületek, melyek nálunk 
kíiz/enek az alkoholizmus ellen, vajmi 
csekély eredményt érnek el. Aminek oka 
elsősorban az, hogy Magyarországon az 
jlyen életbevágó társadalmi mozgalmak 
számára nincs talaj. Másodsorban pedig 
az hátráltatja az alkoholellenes mozgal­
mat, hogy az állam jövedelmeinek sza­
porítása szempontjából mindent elkövet 
az alkoholfogyasztás terjesztésére.

Másutt — ragyogó példa erre Nor­
végia — éppen az állam hathatós közre­
működése folytán a minimumra reduká­
lódott az alkohol-fogyasztás.

Ausztriában most terjesztik be az 
iszákosság ellen való törvényjavaslatot. 
E szerint az égetett szeszes italok áru­
sítása megszorittatik, bár éppenséggel 
meg nem nehezittetik. Annál szigorúbb 
intézkedések foglaltatnak a magánjogi 
részében.

Hogy fogalmunk legyen arról, hogyan 
fest egy alkohol-ellenes törvény, itt kö­
zöljük a magánjogi rész néhány lénye­
gesebb rendelkezését:

Szeszes italoknak kiszolgáltatásáért 
való követelések vendéglőkben, úgyszin­
tén égetett szeszes italokkal való detail- 
kereskedések követelései be nem perel­
hetők, ha az adós a későbbi követelés 
keletkezése idején egy korábbi ha so li­
ne mii adósságot még meg nem fizetett.

Oly követelések, melyek szeszes ita­
lok ismételt kiszolgáltatása után egy ven­
dég részére ennek az illető vendéglőben 
szakadatlan tartózkodása alatt felmerül­
tek, egységes követelésnek tekintendő.

Követelések, melyek az előzőek sze­
rint nem perelhetők, az adós egyéb kö­
veteléseire való leszámításra is alkal­
matlanok.

Zálog és kezességi szerződések, fenti 
követelések megerősítésére nem perelhe­
tők s érvénytelenek.

Az, aki bírói lag üldözött cselekményt 
a büntetendő cselekményekre való szán­
dék nélkül teljes részegségben követ el, 
kihágásért b tin tettetik és pedig :

1) Három naptól hat hónapig ter­
jedhető szigorú fogsággal, ha a részeg­
ségben elkövetett büntetendő cselekmény 
bűntett volt.

2) Minden egyéb esetben egy naptól 
három hónapig terjedhető egyszerű vagy 
szigorított fogsággal, vagy tiz koronától 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
azonban ez esetben nem szigorúbb bün­
tetési nemmel, mint amc'y a büntetendő 
cselekményekre magára ki van szabva 
és soha a maximális büntetés felénél 
szigorúbban.

Ha a részegségben elkövetett cselek­
mény magánvádra üldözendő, úgy a bün­
tető eljárás csak magánvád folytán indít­
ható meg.

Aki valamely oly kötelesség előtt vagy 
alatt iszákosság állapotába helyezi ma­
gát, melynél ezen állapot másnak életét,

egészségét, vagy testi épségét veszélyez­
tetni alkalmas, vagy aki ily állapotban 
kötelezettséget szükség esetén kívül tel­
jesít, három naptól három hónapig ter­
jedhető szigorú vagy egyszerű fogsággal, 
vagy húsz koronától ezer koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen büntetés alkalmazása ki van 
zárva, ha a büntető cselekmény a bün­
tető törvénykönyv szigorúbb rendelkezése 
alá esik.

Aki egy fél esztendőn belül nyilvá­
nos helyen ismételten nyilvánvaló részeg 
állapotban találtatik, kihágás miatt egy 
naptól négy hétig, vagy tiz koronától 
ötszász koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő.

Ugyanily büntetés éri azt, aki nyil­
vános helyen nyilvánvaló részeg állapot­
ban találtatik, ha a jelen törvény előző 
két szakaszának megszegéséért már egy­
szer el volt Ítélve és ezen Ítélettől szá­
mítva, egy fél esztendő még el nem telt.

Aki az égetett szeszesz italoknak ki­
mérésénél vagy ezen italokkal való ke­
reskedésben egy nyilvánvaló részeg em­
bernek égetett szeszes italt kiszolgáltat 
vagy ennek kiszolgáltatását megengedi, 
kihágásért egy naptól hat hétig való el­
zárással és tiz koronától ötszáz koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Aki oly szándékkal, hogy ezen tör­
vényben megállapított per eshetőségét, 
úgyszintén a beszámithatóság érvénytelen­
ségét vagy a zálog határozmányokra vo­
natkozó érvénytelenséget megkerülje, ma-
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A végnélküli lánc.
Irta : A Luelirman.

Évát mindig arra tanította az anyja, hogy 
hazudni gonoszok szoktak és a jó Isten csak 
az igaz embert szereli. Aki hazudik azt elviszi 
az ördög. Éva elhitte.

Mikor öt éves lelt, leejtett egy vázát és az 
eltörött. Erre bejött anyja a szobába, megkérdezte: 

— Te tetted ezt. Éva ?
Éva egyenesen az anyja szemébe nézett és bátran 
felelte :

— Igen, mama !
Az anyja ráütött a kezére.
Éva sirt egy kicsit, de azután abba hagyta, 

mert arra gondolt, hogy a jó Isten szereti most 
és ha hazudott volna el jött volna érte az ördög.

Másnap az anyja teknöc-féstijével játszott. 
Eltörte véletlenül. Megint megkérdezte az anyja: 

Te tetted ezt, Éva ?

Éva nyelvén volt már a becsületes „igen“ 
de visszagondolt a fájó ütésre és egyenesen 
az anyja szemébe nézett felelte :

— Nem!
Az anyja elhitte neki, mert még sohasem 

hazudott, a cselédleányt elkergette (mert bizo­
nyára ö volt a bűnös) Évának pedig egy darab 
süteményt adott.

A kis leány letilt és majszolni kezdett. Félt 
egy kicsit az ördögtől, aki most egészen biz­
tosan elfogja vinni, de a sütemény jó volt és 
verést nem kapott. A jó Istenről pedig igazán 
megfeledkezett. Várt egy hétig még az ördögre 
s mikor látta, hogy nem jön, elhatározta, hogy 
ezentúl mindig rá gondol előbb a következ­
ményre és csak azután beszél. Úgyis tett.

Mikor Éva nagy leány lett, egy férfi — egy 
igazi Férfi kérte meg a kezét.

Éva igy szeretett volna felelni:
— Szeretlek, szeretlek ! És nem bánom, 

hogy szegény vagy!
De a szavai következményeire gondolt, azért 

hát igy felelt:

Jó kis testvére szeretnék lenni magának, 
mert a felesége sohasem lehetek!

Jött egy másik férfi, egy félember, az is 
megkérte. Éva ajkán égett az igazi válasz:

Nem tudlak szeretni, mert gyönge vagy, 
mert tökéletlen vagy és az életben már olyan 
sokat éltél . . . Akármilyen gazdag vagy, nem 
leszek feleséged!

De kis gondolkozás után igy beszélt:
— Szeretem magát, mert jó nemes, szeretem 

magát, egyedül magáért !
És feleségül ment hozzá. A férje olyan „jó 

és nemes“ volt mint ahogy ő képzelte, csak 
még fokozottabb mértékben.

De Éva nem törődött vele, mert mindene 
meg volt, a lakása művészi otthon a ruhái 
költemények és az automobilja gyönyörű gép.

Kicsit kellemetlen volt, hogy a szolgasze­
mélyzet és az egész világ tudta férjéről, hogy 
iszákos.

Az Igazi Férfi is tudta ezt és vigasztalni 
próbálta Évát, aki keserű könyekkel temette 
arcát a kezébe.
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gának az adóstól, vagy annak család­
jától, vagy az elzálogositótól okmányt 
állíttat ki, mely nem tartalmaz valódi 
kötelezettségi alapot, kihágásért három 
naptól három hónapig terjedhető egy­
szerű vagy súlyos elzárással és húsz 
koronától ezer koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

— A telefon uj díjszabása. Budapest­
ről vett értesülésünk szerint Beöthi László 
kereskedelemügyi miniszter, a kereskedelmi tárca 
jövő évi költségvetésének parlamenti tárgyalása 
során való felszólalásában be fogja jelenteni, 
egyebek közt, a telefondijszabás reformját is. 
Az uj telefondijszabás a távolsági forgalom 
zónákba osztása mellett, jóval mérsékeltebb lesz 
az eddiginél s a szomszédos forgalomban egy 
beszélgetés 25 fillér, Mindszent és Budapest 
között egy beszélgetés díjtétele, az eddigi két 
korona helyett egy korona lesz.

Karácsonyi vásár.
Közeledik a kereszténység legna­

gyobb ünnepe s ez alkalomból mindenki 
azon töri fejét, mivel kedveskedhet csa­
ládtagjainak, rokonainak, jóbarátainak.

A szeretet ünnepén ajándékokkal lep­
jük meg azokat, kik kedvesek nekünk és 
kik bennünket is szeretnek. Ezeket az 
ajándékokat természetesen vásárolni kell, 
s ilyenkor rendkívül megnő a kereske­
delmi forgalom.

Ez a legalkalmasabb időpont: figyel­
meztetni a magyar közönséget arra, hogy 
hazai iparcikkeket vásároljon. A karácso­
nyi vásárkor százmilliókat költ el egy- 
egy nemzet, mert nemcsak ajándéktár­
gyakat vásárol, hanem szükségleteit jó­
részben akkor fedezi. Hazánkban kerek­
szám százmillióra tehető a karácsonyi 
ajándékok értéke. Ha ez a tömérdek pénz 
bent maradna az országban, ez a ma­
gyarságra nézve nagy áldás lenne. De 
valóságos nemzeti veszedelem, hogy e 
pénz legnagyobb része külföldre ván­
dorol.

Érdekesek e tekintetben a statisztikai 
adatok, melyek szomorúan illusztrálják 
azt a közömbösséget, melyet vevőközön­
ségünk a hazai ipar pártolása tekinteté­
ben mutat. A folyó év első kilenc hó­
napjában 14.19.5 millió korona értékű 
külföldi árut vásároltunk, a kivitt 1165.1 
millió korona értékű áruval szemben. 
Évenként átlag 1800 milliót adunk a kül­
földnek, amelyből 1400 millió behozott 
iparcikkekre esik.

Tagadhatatlan, hogy a külföldi ipar-

— De miért nem válik el? — kérdezte az 
Igazi Férfi.

Éva igy akart felelni:
— Mert nem tudom, mennyi tartásdijat ka­

pok !
De igy zokogott helyette:
— A kis gyermek miatt . . .
Az igazi Férfi lelke mélyéig meg volt in­

dulva és még jobban megszerette Évát.
A férj pedig iszákosabb lett, mint valaha. 

Egy napon majdnem megölte a feleségét. Most 
már igazán meg kellelt indítani a válópört. 
De másnapra meghalt a férj delirium tremens- 
hen.

Éva elsietett az ügyvédhez, visszavette az 
iratokat és gyászba burkolózott.

A barátnői Írtak neki, hogy a szivük vérzik 
érte teljesen átérzik a fájdalmát.

Csakugyan átérezték, — igy kellett volna 
irniok:

— Gratulálok ! — Mennyit hagyott Rád ?
Éva válaszolt a levelekre, széles fekete se­

gélyt'! papíron, hogy az ő életéből kialudt már 
minden fény, de a gyermeke kedvéért megpró­
bál tovább szenvedni.

Valóban pedig ezt gondolta :

„MINDSZENTI LAP“

tói teljesen felszabadítani magunkat, még 
nem vagyunk képesek. Még mindig van­
nak egyes iparcikkek, melyek hazánkban 
egyáltalán elő nem állíttatnak, vagy ame­
lyeket külföldről előnyösebben vagy jobb 
minőségben szerezhetünk be. Indokolat­
lan sovinizmus volna a vevőközönséget 
ezeknek negligálására buzdítani. Nem le­
het követelni, hogy a közönség egy szük­
ségleti cikkről mondjon le, csak azért, 
mert az itthon vagy egyáltalán nem, 
vagy pedig megfelelő minőségben vagy 
árban nem állittatik elő.

Ellenben közös érdekünk szempont­
jából nem lehet eléggé ostorozni azt a 
hazafiatlanságot, hogy külföldi árut vá­
sárol a magyar, amikor ugyanolyan vagy 
tán, í; ég jobb árucikket ugyanolyan áron, 
vagy talán olcsóbban kaphat hazai gyá­
rakból.

A nembánomságot, melyet ez eset­
ben oly drágán fizetünk meg, minden 
áron meg kell törni. A magyar iparpár­
tolás évenként hétszáz millióval gazda­
gítaná hazánkat s azért a szalmalángos 
frazeológia mellőzésével tettekkel kell az 
iparpártolást bizonyítani. Szervezkednie 
kell az egész társadalomnak, hogy ma­
gyar gyártmányt vásároljon.

De addig is, mig ez a szervezkedés 
ténnyé válnék, a most lezajló karácsonyi 
vásár alkalmával gondoljuk meg, hogy 
magyarok vagyunk, gondoljuk meg, hogy 
az a pénz, mely itthon marad, vagy leg­
alább annak egyik része, a pénz ván­
dorlása közben ismét hozzánk visszatér, 
mert az itthon maradt pénz az általános 
jólét gyarapodásához vezet és ennek ál­
dását e honnak minden lakosa megérzi, 
mig a külföldre került pénznek soha 
többé szinét se látjuk, hacsak gazdasági 
termények . áraként nem kerül vissza. 
Ezen a pénzen pedig már azért is ke­
vés az áldás, mert a föld termékeire ma­
gunknak is nagy szükségünk van és a 
gabona és marha kivitele — ha az ér­
tők befolyó pénz némileg segit is raj­
tunk — mégis sokkal nagyobb kárt okoz 
az által, hogy elősegíti a nagy drágasá­
got, nyomorunk e kutforrását.

Sokkal jobb tehát kevesebb gazda­
sági produktumot exportálnunk és keve­
sebb iparcikket behoznunk. Az előbbi 
enyhíti a drágaságot, az utóbbi meg gaz­
dagítja vagyonúnkat.

Ezt tartsuk szem előtt mindig és min­
denkoron, különösen pedig a karácsonyi 
vásár alkalmával.

— Most kezdek csak élni I
Az Igazi Férfi gyöngéden várt, amig a gyász­

nak vége lett és azután fölajánlotta szivét és 
kezét.

Éva igy gondolkozott:
Özvegy vagyok, pénzem van, meg vagyok 

teljesen elégedve. Nem mennék én férjhez, még 
a királyhoz se!

De ehelyett szelíd szomorúsággal adta tud­
tára a kérőjének, hogy az ő szive el van már 
temetve a férje sírjába.

Az Igazi férfi úgy találta, hogy Éva a leg­
ideálisabb nő az egész világon és ő se háza^ 
sodott meg soha.

Éva imádta kis leányát és nagyon jó neve­
lésben részesítette. Megtanította őt arra, hogy 
hazudni a gonoszok szoktak és a jó Isten csak 
az igaz embert szereti. A hazugokat biztosan 
el viszi az ördög. A kis leányka elhitte.

Egyszer a gyerek leejtett egy drága szobrot 
és az eltörött.

— Te tetted ezt ? kérdezte Éva.
A kis leány egyenesen az anyja szemébe 

nézett és bátran felelte :
— Igen, mama !
Éva ráütött a gyerek kezére . . .

Újdonságok.
— Személyi hírek. P a I I a v i c i n i Sán­

dor őrgróf őexcellenciája, Pa 11 a v i c i n i Alfonz 
őrgróf Öméltósága és ifj. P a 11 a v i c i n i Sándor 
Öméltósága B a I d a s s Gusztáv központi igaz­
gató kíséretében e hó 1-én érkeztek Puszta­
szerre s ma távoztak el uradalmukból.

— Változások a Pallavicini-uradalom 
tisztikarában. Hir szerint Novák József, 
az uradalom eddigi kormányzója ez év végén 
nyugalomba vonul. Ugyanezen! időtől kézdő- 
dőleg az ügyészi teendők ellátásával Dr Sza­
kács József ügyvéd lett megbízva. Dr Ne gró 
Sándor főintéző betegsége következtében a gaz­
daságok vezetésére Marosi Antal állami nyug. 
inspektor lett kinevezve, ideiglenes jelleggel.

— Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést. Ómoravicai Dr. Heinrich István L sa­
ját, valamint gyermekei, Magdolna és Dezső, 
vaíamint édes atyja Éder János, úgy az összes 
rokonok nevében mély fájdalommal tudatja, 
hogy a legjobb és forrón szeretett hitves, anya 
Ómoraviczai Heinrich Istvánné született Éder 
Ágnes folyó évi December 2-án délután 5 óra­
kor hosszas és kínos betegség és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után elhalálozott. Drága 
halottunk hült tetemeit december hó 4-én dél­
után 3 órakor fogjuk a gyászházban a róni. 
kath. vallás szertartásai szerint beszenteltctni 
és a helybeli róm. kath. temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Az engesztelő szentmise ál­
dozat december hó 4-én reggel fél 8 órakor 
fog az Urnák bemutaltatni Csongrád, 1911. 
december hó 2-án Áldás és béke poraira !

— Községi közgyűlés. December havi 
ülését tartotta e hó 7-én Mindszent község 
képviselőtestülete. Utolsó rendes közgyűlését ez 
évben és e ciklusban. Szemmel láthatólag ki­
mutatta e gyűlésében a képviselőtestület, hogy 
megérett a megfejelésre s rászolgált arra, hogy 
a választók a nem oda való elemeket kimus­
trálják, amint ki is mustrálták. Az újólag meg 
nem választott községi atyák egy része való­
sággal tombolt keserűségében, még utoljára ki 
akarta adni mérgét. Ennek hatása alatt bele­
szólt a tárgyalásba a karzat ruskója is. Mond­
hatni, hogy a tárgyalás nívója oly alacsony volt, 
amilyenhez már régen nem volt szerencsétlen­
ségünk. Egyes képviselők állandóan közbe 
szóltak, mitsem használt az elnöki figyelmez­
tetés, rendreutasítás. Mikor aztán bírságolás is 
lett emlegetve, igy fakadt ki egyik kimustrált 
községi atyuska :

— Hát már csakugyan el kell innen menni.
* *

*

Határozatot hozott a közgyűlés a követke­
zőkben :

1. Jóváhagyta a bor- és húsfogyasztás! adókra 
a kincstárral megkötött megváltási szerződést, 
melynek értelmében átengedte azok szedhetési 
jogát a miniszter a községnek 1912. évre föl­
tétlenül, 1913. évre pedig föltételesen ugyan­
azon árért, mint annakelőtte: 6100 koronáért. 
Utasította ez alapon a régi bizottságot, hogy 
intézkedjék most már a megadóztatás végre­
hajtása iránt. A gyűlés kívánja a tételenkinti 
általános megadóztatást, azaz fizessen mindenki 
— egyes úgy, mint a korcsmáros — az után, 
amit elfogyaszt vagy elmér. Mindazonáltal ja­
vaslatot vár a bizottságtól arra nézve, hogy az 
egyesek tételenkinti megadóztatása nem-e drá­
gítaná meg az eljárást ?

2. Harminc százalék drágasági pótlékot adott 
az összes községi tisztviselőknek — fizetésük 
arányában — 1911. évre visszamenőleg. A sza­
vazást nagy szócsata előzte meg. „Menjen el, 
akinek nem tetszik a fizetése!“ „Olcsóbban is 
kapunk, ha árverésre engedjük!“ „Unjuk már 
a fizetésemelés kérelmezését! — ilyen és ha­
sonló közbekiáltások hangzottak el. Kilencen 
szavazták meg 3 ellenében.

3. A községi alkalmazottaknak az 1910-ben 
adott drágasági pótlék (havonkint 10 korona) 
1911. évre kiutaltatott.

4. Sebők István iskolaszolga 100 korona 
pótlékot kapott a folyó évre.
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5. Utasította az elöljáróságot, hogy a kán­
tori állás betöltése iránt adjon be javaslatot.

6. A 12 éves földek haszonbérleti szerző­
dését jóváhagyta.

7. Jóváhagyta a felső legelő haszonbérbe adá­
sát is. A 244 holdért évente 9221 K haszonbért 
kap a község három éven át.

8. A kurcaréti ártézi kút vizét az uj közle­
gelőkre elvezetni rendellenes.

9. Kenderes! Mátyás gulyás évi 100 korona 
fizetésemelést kapott.

— A főúri vadászat eredménye. Le­
zajlottak a Pallavicini őrgrófok ez évi nagy- 
vadászatai. Az időjárás a képzelhető legkedve­
zőbb volt s az úri mulatságot mi sem akadá­
lyozta. Az őrgrófok igyekeztek főúri vendégeik­
nek az itt töltött napjaikat minél kellemesebbé 
tenni. Fölségesen érezte magát ezért a legelső 
vendégük: Ferenc Ferdinánd is. A trónörökös 
4-én, 5-én és 6-án, vagyis három napon vett 
részt a vadászatokon. A négy napig tartott 
vadászat eredménye egyébként a következő: 
7343 nyúl, 3050 fácán, 203 fogoly, 11 őz, 2 
szalonka, 32 drb különféle. A vadásztársaság 
8-án oszlott szét.

— Magas látogatás. Pallavicini 
Alfonz őrgróf ur tegnap délután meglátogatta 
S z i I v á s y Sándor mindszenti plébánost. Mint­
egy fél óráig időzött nála.

— Karácsonyi szinielőadások. Pazar 
kiállítású s nagyszabású karácsonyi szinielő- 
adásra készülnek a mindszenti kath. ifjúság s 
annak hivatott barátai — a rendezők. A műsor 
a közelnapokban fog szinlapokon megjelenni, 
de már most is közölhetjük a legszebb sikert 
ígérő főbb szereplők neveit: Völgyessy József 
(Ádám), Hevessy Mariska (Éva — Szűz Mária), 
Humay Paula (Lucifer—Ráchel), Bárány Gyula 
(Pali—Médik) Mihály Micike (Panni), Mihály 
Etelka (Sári), Mihály Teruska (Gábor arkangyal), 
Sztancsu István (Heródes), Czene Erzsiké és 
Giziké (alabárdosok), Hoits Irénke (követ), Bá­
rány Bözsike (liirnök), Seress Anna (inas), 
Huszka Sándor (Gáspár), Seress Lajos (Meny­
hért), Sztancsu Iván (Boldizsár), Seress Ferenc 
(Szálom), Judik Menyhért (Miska), Ormándi 
Ferenc (Pali), Tempián Pál (Gyuri), Megyeri 
Lajos (öregbojtár). Ezek előadásába rendkívül 
vonzó külön színdarabbal fog beilleszkedni a 
legügyesebb iskolás gyermekeknek egész raja. 
Az előadások több napra vannak tervezve s a 
befolyó tiszta jövedelem szegény gyermekek 
felruházására fordittatik.

— Választás Kiskundorozsmán. Kis- 
kundorozsmán Gyárfás Géza főszolgabiró el­
nökletével a következő állásokat töltötték be 
választás utján: adóellenőr lett Keceli Mészáros 
Gábor oki. jegyző, pénztári ellenőr Balázs 
István, közigazgatási fogalmazó Vass Géza oki. 
jegyző. A képviselőtestület kétszáz korona lak­
bért szavazott meg a közigazgatási fogalmazónak.

— Veres Sándor biránk és Pallavi­
cini Sándor őrgróf. S z i I v á s y Sándor 
mindszenti plébános meglátogatta e hó 3-án a 
lent időző őrgrófokat. Mint halljuk, őrgróf urunk 
őexcellenciája igen élénken érdeklődött a mind­
szenti viszonyok, különösen pedig a közelgő 
tisztujitás iránt. Reményét fejezte ki, hogy köz­
ségünk közönsége hü marad érdemeket szer­
zett tisztviselőihez s azokat lehetőleg ujonan is 
meg fogja választani. A saját maga részéről 
pedig különösen örülne, ha a bírói állásra újó­
lag Veres Sándort választaná meg a lakosság, 
mint olyant, aki megmutatta most már másod­
ízben, hogy testestől-lelkestől bele termett a 
birói székbe. Mi is azt véljük a mindezideig 
nyilvánvaló nagy csendességből, hogy a közön­
ség választói vagy semmi, vagy igen kis válto­
zást óhajtanak tenni a tisztviselők lajstromában.

— Hirdetmény. A tiszántúli járás szolga- 
birói hivatala közhírré teszi, hogy a Mindszent 
község területén lakó iparosok és kereskedők
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választási névjegyzéke jogérvényesen tnegálla- 
pittatván, — az 1912. évi január 1-től kez- 
dődőleg egy évi időtartamra jogosultsággal biró 
iparhatósági megbízottak választása céljából a 
választási eljárás Mindszent község a közház­
nál (tanácsterem) folyó évi december 28. nap­
jának d. e. 9. órájától ugyancsak d. e. 11 órá­
jáig fog lefolytattatni. Miről a választók oly 
megjegyzéssel értesítettéinek, hogy az említett 
időn túl netán beadott szavazatok figyelmen kí­
vül hagyatnak

— Községházaépités Orosházán. Oros­
háza község kepviselőtestülete elhatározta, hogy a 
régi községházát újra építteti. Az előkiszétő-bi- 
zottság többségének az a véleménye, hogy 
olyan község házát kell építtetni, amelyben 
nemcsak az öszes közhivatalok férnek, hanem 
mint bérház is használható legyen. Az elő­
készítő-bizottság véleményes jelentése és indít­
ványa a legközelebbi közgyűlésen kerül tárgya­
lás alá.

— A pályaőr vizsgája. Egy pályabiz­
tos vizsgálja az őrházakat. Az egyik őrnél azt 
mondja :

Ismeri maga a szolgálati szabályzatot ?
Ismerem, kérem.
— Mondja meg tehát, ha alulról jelzik egy 

vonat érkezését és ugyanakkor felülről is je­
leznek egy érkezést — mit fog akkor csinálni ?

Az őr gondolkodik, aztán sietve válaszol:
Akkor besietek a feleségemhez és azt mon­

dom neki: Kati, gyere hamar ki, mert most 
mindjárt olyant látsz, amilyent még nem láttál!

— Pályázat posta, távirda és távbe­
szélő kezelőségre. A postai távirdai és táv­
beszélő kezelésben való kiképzés céljából kü­
lönböző helyeken levő postahivatalokhoz össze­
sen hatvan növendéket vesznek most fel, aki­
nek felvételére a kereskedelemügyi miniszter 
pályázatot hirdet. Ilyen posta-távirda és táv­
beszélő kezelő-növendéki állásra szentesi kir. 
postahivatalnál is üresedésben van egy, a kö­
zelünkben pedig Vásárhelyen, Félegyházán 1 — 1, 
Szolnokon 2, Szegeden pedig 3. Ezen állásokra 
pályázhatnak IV. középiskolai, vagy ennek meg­
felelő iskolai osztályt sikerrel végzett, a magyar 
nyelvet szóban és Írásban biró 14 évesnél nem 
fiatalabb és 16 évesnél nem idősebb ifjak, ha 
a növendékké felvétel és az iskola bevégzése 
közt egy évnél több megszakítás nincsen mely 
esetben vagy illető hol, mivel foglalkozott, hi­
telesen igazolandó. Csatolni kell a folyamodás­
hoz erkölcsi bizonyítványt, orvosi bizonyítványt, 
iskolai bizonyítványt. A sajátkezüleg irt és iven­
ként 1 koronás bélyeggel felszerelt pályázati 
kérvények ez évi december 31-ig azon posta 
és távirda igazgatósághoz címezve, azon posta- 
hivatalnál nyújtandók be, melyhez a folyamodó 
magát felvétetni kéri s a folyamodványra a szü­
lők, illetve gyám beleegyező nyilatkozata is 
rávezetendő. Bővebb felvilágosítással az érdek­
lőkődnek bármely postahivatal szolgál.

— Kétféle apai tanács. Egy családapa 
a napokban igy szólt leányaihoz :

— Annyit mondok, leányok, nézzetek utána, 
hogy férjet kapjatok ! Fiainak pedig a következő 
kijelentést tette:

— Ti nektek meg kicsavarom a nyakatokat, 
ha megnősültök.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent

Közönség köréből.
— E rovatban közlőitekért beküldő felelős. —

Hiszen akad olykor egy-egy, aki néhány 
napig dolgozik ez ügyben, de mert nehéz a 
dolog, úgy tesz, mint az, aki sétára indul, s 
mivel sáros az ut, lemond róla. Pedig ettől nem 
volna szabad úgy félni. Úgysem viszi egy em­
ber keresztül, hanem közös jóakaratra vár ez.

Lehet, hogy azért is oly nyugodtak az ér­
dekelt urak, mert ott maguk előtt régóta diszlik 
a szép állami iskola. De ne felejtsek el, hogy 
adó több megy be a tanyáról, mint a szegé­
nyebb kubikosoktól és mégis az ő gyermekeik­
nek kell ezt érezniök. Mert megteszi az a sze­
gény tanyai gyermek a hosszú utat és akkor a 
szellős, hideg iskola fogadja. Mikor a múlt 
tanévben az egyik bérelt iskola ajtaja oly rossz 
volt, hogy az ököl nagyságú réseken befútt a 
hó, a hideg, azt nem akarta senki észre venni. 
Nem akadt oly hatóság, aki amiatt bezárta 
volna az iskolát addig, mig azt a gazda ki nem 
javíttatja.

De ilyen hiányosság és baj minden iskolá­
nál volt, nemcsak a múltban, de van most is. 
A téglási iskolánál például a vizhiány okoz 
nagy bajt. A természetbeni lakásu iskolák is 
csak öregapáink igényeinek felelhettek meg. 
Ha mitőlünk, tanítóktól, a modern tanítást kí­
vánják, mi is kérjük a hozzávaló iskolát, tan­
szereket és lakást.

Amint a közelmúlt napokban egy tisztelt 
községi képviselőtestületi taggal beszélgettem, 
szóba jött a rossz lakás és iskolák ügye és ő 
is felháborodásában igy szólt: „Igazán olyan 
tanyai iskoláink vannak egészségügyi szem­
pontból, hogyha azokat a minisztériumból va­
laki látná, azonnal betiltaná a további fenn­
állásukat.“

Ha tehát mindenki tudja és beismeri nehéz 
helyzetünket, szíveskedjenek az érdekelt urak 
valahára tenni ez ügyben. Most télen, ha meg­
teszik a lépéseket, tavaszszal megkezdődhetnek 
az építkezések.

A mi jóakaratu tanyai népünk és gyerme­
keink nevében kérem a jóindulatot, mely ha 
sikerei jár, váljék Mindszent község büszkesé­
gére és dicsőségére.

.... né.

pmfflflEöiBL GMFIKfll MÜIMTÉZETE ntó|

MIHDSZEMT

K MŰVÉSZI
ÍLI1Y0nrflTV/ÍI1V0K
SSSt CYMRTflSfl A

A tanyai iskolák sorsa.
Tekintetes Szerkesztő ur!

A múlt napokban többektől hallottam, hogy 
a központi leányiskolában nem volt tanítás, a 
rossz kályhák javítása miatt.

Erre elhatároztam magam arra, hogy a ta­
nyai lakosság nevében, e lap utján felkérem én 
is azon hatóságot, kinek a központi iskola ügye 
annyira szivén fekszik, hogy ugyan néha-néha 
eszébe jut-e a központhoz tartozó tanyai isko­
lák felépítésének az ügye ?

Tudvalevő mindnyájunk előtt, hogy milyen 
mizériális állapotban vannak Mindszentnek ta­
nyai iskolái; de még sajnálatraméltóbb az, hogy 
nincs, nem találkozunk a községben oly egyén­
nel, aki nehéz sorsunkat beismerné és segítene 
ezen állapoton.

— A sertésgondnok. A kultúra isten-
asszonya bizonyára megelégedetten mosolyog, 
ha meghallja ezt a történetet:

A makói városi főorvos és a rendőralkapi- 
tány közegészségi vizsgálatot tartottak. A sertés­
hizlalókra is sor került s a főorvos, aki min­
denütt igyekezett a hivatalos vizsgálatot barát­
ságos szavakkal népszerűsíteni, az alkalmazot­
takkal is szóba állt, azokat is kikérdezgette. 
Mikor odaért az akiokhoz, a kanászt is meg­
kérdezte :

— No öcsém, hát neked mi a foglalko­
zásod ?

A legényke köszörülgette a torkát s illedel­
mesen igy válaszolt:

— Én kérőm, sertés gondnok vagyok.
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1912. évi KINCSES KALENDÁRIUM
MIKSZÁTH-ALMANACH
valamint az összes könyvalaku és faíi naptárak 

legolcsóbban beszerezhetők

Horváth Antal
Mindszenten.

Eladó lucernás.
A Schönfeld-féle horgolati lu­
cerna föld szabadkézből eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad: dr. 
Orbán József ügyvéd, Mindszent.
Fiv fj7pfpQ és magas jutalék mellett 
I 1Ä 1 lZ;vlCo alkalmazunk vidéki ügynö­
köket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem 300—600 korona.
Hecht Bankház Részvénytársaság Buda­
pest, Ferenciek-tere 6. 16 — 16

Eladó vendéglő és ház.
Mindszenten, a főutcán levő nagy- 

vendéglőmet összes berendezéssel, házzal 
együtt — más vállalat miatt — örök áron 
eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kis­
terem, 1 sűrítés, üvegezett folyosó, fási- 
tott kerthelyiség, szalétli, fedett kuglizó, 
2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba,
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, 
magtár, jégverem (jéggel), istálló, góré,
2 nagy pince, stb, stb.

Saját acetylén világítás!
Vízvezeték a házban!
Komoly vevőknek vagy bérbe venni 

szándékozóknak szívesen ad bővebb fel­
világosítást a tulajdonos

Zántbó Kálmán
vendéglős

-23 MINDSZENT.

tormásvirsll
ezentúl minden szerdán

Különféle

hideg felvágott
állandóan kapható.

Raktáron tartok különféle sajto­
kat, szárd in iát, pisztrángot, szárdella- 
gyűrüt, legfinomabb tearumokat, leg­
jobb fajta teákat, teasüteményeket.

Esztergomi hegyi bor literje zárt 
üvegekben 80 fillér.

Naponta friss szentesi kenyérgyári 
kenyér!

Tisztelettel

STEINDL JÁNOS
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I Bútorok-

^ Hálók, ebédlők, utiszobák, szalonok, teljes 
^ szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen- 

dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függő­
ül nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova
4| kézpénzért, vagy rendkívül 
^ előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona.
'l'eljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

^ Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, If,, Gerlóczy-utca 7, sz.

(Központi városháza mellett.)
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BÉTHY- pemetefű cukorkánál!
Vásárlásoknál azon bau vigyázzunk ts hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzat van.
Az eredetinek minden darabján rajta Van a RÉTH Z név
1 doboz ára 60 fillér. Mindeaütt kapható. 

Szép és jó

KÉZIMUNKÁT
URY MIKLOSNÉ. Címe a kiadóhivatalban,

1WS
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Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy megelégedést aratnak
= é.s —
motoros csé^plől^éssletej^: I

SBim
SB
SBz'f<
SBWs
SB
SBWs
SB7f<
SB/Y<
SB■m
SB

Minden gazda maga kezelheti, 
nem kell gépész, sem hatósági 

engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac­
képes cséplés, már 4 lóerejű 
gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a 
házak között az udvarban sza­

bad csépelni.
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és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.
Legújabban megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím :

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST,
Váci-ut 4

i mmm . 1

I Uj gabona-üzlet! _
A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy ® 

a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Vásárol mindennemű gabonái
I

á legmagasabb nap] árakon!
Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s (i) 

rá megfelelő készpénz-előleget ad.
Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb

mellett.
Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 

a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.
Fölvilágositással készséggel szolgál a takarékpénztár veze­

tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.
Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr 

házánál van elhelyezve.
Mi !szent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
7 igazgatósága.


